

ЖИЗНЬ АЛТАЯ

Четвергъ, 22 декабря

№ 283-й

1916 года.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ
ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ
НОВЫЙ МИРЪ
Е. И. ЛЕБЗИНОЙ.

Въ среду, 21, и четвергъ, 22 декабря, только два дня, демонстрируется ро-
жькоша по замыслу, великолѣпная по постановкамъ игрѣ, идеальная по
фотографии картина:

ЛЮБОВЬ, ШИРОКУЮ, КАКЪ МОРЕ,
ВМѢСТИТЬ НЕ МОГУТЬ ЖИЗНИ БЕРЕГА.

Чудесные виды моря и Крыма. Наилучшие съемки прессы. Драма въ 5 большихъ частей. Уча-
ствуютъ Старская, Стефановская, Чайка, Тамрова, Минуринъ, Маликова, Туржанская и др.
Отдельные части: 1) Я въ мире пришла, чтобы видѣть солнце. 2) Клятва нарушена. 3) Бат-
жизнь. 4) Темныя силы страсти. 5) Крикъ волнъ.

ВХОДЪ по СЕАНСАМЪ. Начало 1-го сеанса въ 6^{1/4} ч., 2-го въ 8^{1/4} ч. и 3-го въ 10 ч.
МУЗЫКАЛЬНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ картины—полный обзоръ стоянаго оркестра.

Готовится къ постановке грандиозные боевики русской художественной серии **Ванька и Ключникъ**. (Былъ про молодую книжину и Ивана Ключника), въ 6-ти большихъ частяхъ, по сюжету Кольцова, въ 5 частей. **Ахъ, вы цѣни, мон цѣни!** драма въ 5 частей. **Стеньки Равиль**, историческая драма въ 2-хъ серіяхъ, 12 грандиозныхъ частей. **Черная шаль**, по А. С. Пушкину. **Соколы, промятые струны**, высоко-художественная драма въ 5 частей. **Ледянинъ дому**, по роману И. И. Паженникова въ 5 частей.

Во вторникъ, 20, среду, 21, и четвергъ, 22 декабря, будетъ демонстрироваться интересная программа картинъ драма въ 3-хъ частяхъ, въ 4-хъ громадныхъ отвѣтственіяхъ, въ исполненіи лучшихъ артистовъ кинематографіи.

Городъ Карлсгаммъ (Швеція), интересная видовая съ натуры.
Дядюшка изъ Америки, большая веселая комедия,

Цѣны мѣстамъ обыкновенный. Музыкальная иллюстрація піанино, скрипки и віолончели.

Начало въ будніе дни въ 6 ч. 15 м., въ воскресніе и праздн. дни съ 2 ч. дня.

Циркъ „МОДЕРНЪ“ Въ четвергъ, 22 декабря

Ежедневно грандиозная представ-
ленія въ 3-хъ стадіи, при уча-
стіи первоклассныхъ артистовъ
А. П. Мелковеровой.

Ежедневно участвуетъ первенствующій въ

Россіи международный чемпионатъ

французской БОРЬБЫ

РѢШІТЕЛЬНАЯ БОРЬБА

ПАТРІО ПЕТРОВИЧЪ противъ ИВ. ЯГО.

ЧЕРНАЯ МАСКА № 2 пр. МОТОЮШЕНКО-

КАЗАЧЕНКО противъ МАНСИМОВИЧА.

Цѣны мѣстамъ обыкновенія. Начало представле-
нія въ 8^{1/2} ч. Начало борьбы въ 10 ч. 15 м.

СЕГОДНЯ борются 3 интересные ПАРЫ:

РАТІО ПЕТРОВИЧЪ противъ ИВ. ЯГО.

ЧЕРНАЯ МАСКА № 2 пр. МОТОЮШЕНКО-

КАЗАЧЕНКО противъ МАНСИМОВИЧА.

Цѣны мѣстамъ обыкновенія. Начало представле-
нія въ 8^{1/2} ч. Начало борьбы въ 10 ч. 15 м.

ВОЕННЫЙ ЗАЕМЪ

1916 Года

Второй выпускъ.

Настоящая война—война народная, военный заемъ также долженъ стать народнымъ дѣломъ, и каждый изъ насть долженъ принять въ немъ участіе въ той мѣрѣ, въ какой можетъ.

Условія займа.

Облигациіи займа выпускаются достоинствомъ въ 50, 100, 500, 1.000, 5.000, 10.000 и 25.000 рублей и приносятъ начиная съ 1 октября 1916 года, 5½% годовыхъ, уплачиваются съмѣшно два раза въ годъ—1 апреля и 1 октября.

Уплата процентовъ навсегда освобождается отъ сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ.

Всѣ облигации будутъ погашены 1 октября 1926 г.; до наступленія этого срока къ выкупу займа приступлено не будетъ.

Оплаты срочныхъ купоновъ и погашенныхъ облигаций будетъ производиться въ Государственномъ Банкѣ, Казначействѣ и Сберегательныхъ Кассахъ.

Облигациіи займа будутъ приниматься въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, равно въ обезпеченніе разсрочиваемаго платежа акциза и таможенныхъ поемлинъ по цѣнамъ, называемымъ Министромъ Финансовъ.

Мѣста и время подписки.

Подписка начинается 1 ноября и принимается:
въ Конторахъ и Отдѣлѣніяхъ Государственного Банка,
въ частныхъ коммерческихъ банкахъ,
въ Казначействѣ (постоянныхъ),
въ городскихъ общественныхъ банкахъ,
въ обществахъ взаимного кредита,
въ городскихъ и земскихъ управахъ и нотаріальныхъ
конторахъ, о коихъ будетъ объявлено особо на мѣстахъ,
въ Государственныхъ Сберегательныхъ Кассахъ,
въ учрежденіяхъ мелкаго кредита и въ казенныхъ учрежденіяхъ,
въ полевыхъ Казначействѣ.

по 30 декабря с. г.

включительно.

по 31 января 1917 г.

включительно.

въ Казначействѣ.

въ Казначействѣ.</

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ

А. ЛУКИНЪ И М. ЕЛИЗАРОВЪ.

Всъдѣствіе полной ликвидации дѣла до 1-го января наступающаго года,

на многие товары съ 20-го сего декабря СКИДКА УВЕЛИЧЕНА.

Скидка 20% Скидка

Скидка 40% Скидка

на разныя

МОДНЫЯ

ОТДѢЛНИ

Вуаль-Рюшка,

ПРЯЖКИ ОТДѢЛОЧНЫЯ,

АГРАФЫ-РОЗЕТКИ,

РАЗНЫЯ

ШЛЯПНЫЯ УКРАШЕНИЯ.

Скидка 10% Скидка

на

ЧАЙ, КУРИЧН.

ГИЛЬЗЫ

и на оставшиеся разные

БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ,

ЗОЛОТЫЯ И СЕРЕБРЯННАЯ

ВЕЩИ,

МЫЛА, ОДЕКОЛОНЫ

и всѣ

парфюмерные товары.

Мужское бѣлье, сорочки, воротнички, запонки, подтяжки, чулки, перчатки и носки. (теплые и лѣтніе), пуговицы разные, зеркала (стол.), гармони, гитары, барабаны, музыкальные принадлежности.

и многіе другіе галантерейные товары.

Бѣлье дамск. и дѣтск., лифчики, фартуки, модные корсеты. Елочная украшения. Дѣтская игрушки. Цвѣты бальны, гардинный тюль, салфетки, ламбринены, фуфайки, теплые и фольгекос.

и многіе другие галантерейные товары.

ци. Въ Добруджѣ наши части отошли на новые позиции.

Западный театръ войны.

ПАРИЖЪ. 19 XII. Официальное дѣловое. Вчера въ Шампань около шести ч. вечера германцы послѣ ожесточенной бомбардировки траншейными орудиями дважды атаковали наши передовые посты къ западу отъ Оберва и оба раза отбиты огнемъ пулеметовъ и ручными гранатами. На правомъ берегу Мааса въ теченіе ночи довольно сильный артиллерійскій бой между фермой Шамбре и Бенонво. На остальномъ протяженіи фронта день прошел спокойно.

ПАРИЖЪ. 19 XII. Вечернее официальное сообщеніе. Вчера на правомъ берегу Мааса германцы неожиданно произвели сильное нападеніе на траншеи, занятые нами къ востоку отъ фермы Шамбре, но это нападеніе закончилось полной неудачей. На остальномъ протяженіи фронта день прошел спокойно.

ГАРВЪ. 19 XII. Бельгійское официальное сообщеніе. Къ востоку отъ Рамспакелле, въ направлении Диксмюда, происходит артиллерійскій бой при участіи полевыхъ и траншейныхъ орудий.

ЛОНДОНЪ. 20 XII. Вечернее официальное сообщеніе британской главной квартиры во Франціи отъ 19 XII. Минувшей ночью къ востоку отъ Армантіера наши патрули въ различныхъ пунктахъ проникли въ германскую траншею. Сегодня утромъ къ югу отъ Пульшена, на сѣверѣ отъ Ипра, германский патруль приблизился къ нашимъ линіямъ, но былъ немедленно прогнанъ.

Ночью къ сѣверу отъ Антра артиллерійская перестрѣлка. Сегодня артиллерійская перестрѣлка продолжалась въ различныхъ пунктахъ фронта, особо напряженная у Лоссакского выступа и въ окрестностяхъ Фокансара.

Сербская печать о германскомъ мирномъ предложеніи. Выходящія въ Салоникахъ сербскіе газеты единогласно характеризуютъ германское мирное предложеніе, какъ пропаганду ловушки. «Великая Сербія» говоритъ, что сербская нація всецѣло одобряетъ позицію союзниковъ въ этомъ вопросѣ и самымъ решительнымъ образомъ отклоняетъ мирное предложеніе Германіи, являющееся либо искусно замаскированной ловушкой въ которую германцы надѣлись поймать союзниковъ.

Но менѣе решительны выказываютъ «Правда», заканчивающая свою статью заявленіемъ, что еще не наступило время говорить о мире.

Б. В.

Протопоповъ и 87 ст. Протопоповъ потребовалъ изъ Госуд. Думы обратить 70 законопроектовъ, проводившихъ въ порядокъ 87 статьи, называемыя Госуд. Думой къ отклонению.

С. Ж.

Въ Госуд. Совѣтѣ. Какъ сообщаютъ, министръ торговли князь Шаховской въ январѣ примѣтъ активное участіе въ работахъ Госуд. Совѣта.

О. Ж.

Полиція и собрание. «Рус. Вѣд.» въ номерѣ отъ 12 декабря пишутъ:

— Вчера было назначено вторичное общее собрание московского общества по организации медицинской помощи и охраны здоровья рабочимъ и служащимъ фабрично-заводскимъ предприятий. Явишись передъ начальникомъ собрания представителемъ полиціи собрание не было допущено.

— Сегодня должно было состояться научное засѣданіе исторического кружка при университете имени Шаховской. На засѣданіи стояла докладъ по истории крестьянской реформы 1861 г. Телеграфными распоряженіемъ градоначальника собрание было запрещено.

12 декабря въ помѣщеніи зоологического музея московского университета должно было происходить засѣданіе общества любителей естествознанія, антропологии и этнографіи. На засѣданіи стоялъ докладъ д-ра Тутышина: «Наслѣдственность и внутренняя секреція какъ взаимодѣйствующіе факторы въ биологии, антропологии и патологии». Передъ началомъ собрания въ аудиторіи вѣшила помощникъ пристава мѣстного участка и заявилъ, что по распоряженію московского градоначальника онъ долженъ присутствовать на собрании. Въ виду того, что такое требование полиціи не совпадаетъ съ установками университета, согласно которому входъ быть разрешенъ ректоромъ, представителемъ собрания проф. Н. В. Боголюбскаго закрыто засѣданіе.

12 декабря въ помѣщеніи зоологического музея московского университета должно было происходить засѣданіе общества любителей естествознанія, антропологии и этнографіи. На засѣданіи стоялъ докладъ д-ра Тутышина: «Наслѣдственность и внутренняя секреція какъ взаимодѣйствующіе факторы въ биологии, антропологии и патологии». Передъ началомъ собрания въ аудиторіи вѣшила помощникъ пристава мѣстного участка и заявилъ, что по распоряженію московского градоначальника онъ долженъ присутствовать на собрании. Въ виду того, что такое требование полиціи не совпадаетъ съ установками университета, согласно которому входъ быть разрешенъ ректоромъ, представителемъ собрания проф. Н. В. Боголюбскаго закрыто засѣданіе.

Вопросы торговли и промышленности. 12 декабря бюджетная комиссія приняла сметы министерства торговли и промышленности. Присутствовалъ министръ торговли и промышленности князь В. Н. Шаховской. М. С. Воронцовъ высказалъ за пикетицію дѣятельности глашуполномочного центрального по ковенской части члена Гос. Совета Муратова. Дѣятельность эта вызываетъ большую и спрятанную опаскію. Содержаніе члена Гос. Совета г. Муратова обходится довольно дорого, а дѣятельность его вносить только разстройство.

Кн. В. Н. Шаховской заявилъ, что дѣятельность члена Гос. Совета Муратова исключительно освѣдомительна и что распорядительной функции у него нетъ. Кроме того мѣръ, заявленій онъ — главноуполномоченный Муратовъ не подчиненъ, и «дѣятельность его я не могу». Въ засѣданіи министра, В. М. Вершинина указалъ, что дѣятельность Муратова въ Сибири носила не только освѣдомительный, но и распорядительный характеръ.

На вопросъ В. М. Вершинина о фиксации цѣнъ на продукты промышленности министръ торговли и промышленности князь В. Н. Шаховской отвѣтилъ, что вчера имъ утверждено положеніе о введеніи гвардейскаго цѣнъ на ткани для оптовой продажи съ фабрикъ, а для розничной продажи будуть установлены определенные наценки на эти цѣнѣ.

Н. Д. Крупенскій спросилъ министра, почему до сихъ поръ въ Россіи получаются товары германскаго происхождения. Князь В. Н. Шаховской отвѣтилъ, что некоторые необходимые намъ товары, какъ например, карандаши, спицы для вязальныхъ машинъ и т. д. вѣдѣтельствительно ввозятся изъ Германіи, но на нихъ установлены двойные пошлины.

Р. В.

Новый видъ новеллы. На

такъ давно всю печать обволило сообщеніе изъ Петрограда, что въ Б. В.

Въ модно-галантерейномъ магазинѣ
Бывшемъ Т-ви С. Я. Яковлевъ и А. И. Поляковъ

Поступили въ продажу чулочно-перчаточный, канцелярский, хозяйственный, музыкальный, дѣтскій, игрушки и проч.

Конфекціонный
Бѣлье дамское, мужское и дѣтское.
Модно-галантерейный, парфюмерный

Со скидкою 20% съ рубля.

Тело погибшаго на Кавказскомъ фронте Лѣсничаго Алтайскаго Округа, поручика Александра Николаевича Соколова, по прибытии сего 22-го декабря въ Барнаулъ перенесено въ Димитровскую церковь, где въ 9 часовъ утра и въ 6 часовъ вечера этого дня будутъ отслужены погребеніе на Нагорномъ кладбищѣ. О чёмъ извѣщаются Г. Г. сослуживцы покойного по Управлению Округа, военные чины мѣстнаго гарнизона и знакомые.

Совѣтъ Общества Попеченія о Начальномъ Образованіи приглашаетъ г. г. членовъ общества на панихиду по скончавшемуся 8 сего декабря въ Петроградѣ въ бывшемъ предсѣдатель и почетному члену общества генераль-лейтенанту Василию Ксенофонтовичу Болдыреву, имѣющему быть сегодня, 22-го сего декабря, въ 6 час. вечера въ помѣщеніи Народнаго Дома.

7-й годъ Принимается подписка 7-й годъ изданія на 1917 годъ

на вѣтларгійную, прогрессивную, общественную и литературную газету

„ЖИЗНЬ АЛТАЯ“

Выходящую въ г. Барнаулъ ежедневно, кроме 1-й днѣй послѣ праздничныхъ и 1-го марта, въ 10 час. утра и 10 час. вечера. „Жизнь Алтая“, стремясь къ возможно полному ознакомленію читателей съ явлениями русской и иностранной жизни, главной своей задачей ставитъ разработку и освѣщеніе мѣстныхъ, алтайскихъ и общеибирскихъ вопросовъ и нуждъ, среди нихъ и нуждъ, раззывающейся концептационной жизни. Кромѣ того, газета удѣляетъ значительное внимание литературно-художественному отъ дѣлу, давая въ немъ стихотворенія, очерки и рассказы изъ жизни Сибири и въ особенности изъ жизни Алтая, а также даетъ мѣстному фольклору, откликаясь въ немъ на злобы дна и уродливыхъ явленій мѣстной природы и жизни.

Подписаніе и объявление принимаются въ Барнаулѣ, въ конторѣ при типографии Алтайской Печатной Дѣло, Большой (3-я) Луговой ул., домъ № 19.

Адресъ редакціи: Барнаулъ, Гагаринская, 73. Телефонъ № 16.

Издатель: В. М. Вершининъ.

Редакторъ: А. И. Шапошниковъ.

Подписаніе 1916 г.
На одинъ годъ — 8 р.
На 3/4 года — 4 р. 50 к.
На 1 мѣсяцъ — 80 к.
Отдѣльный номеръ — 5 коп.

Воззвание всероссийского комитета общественного содействия военнымъ заемамъ.

Большая борьба требуетъ и великихъ жертвъ. Тысячи нашихъ братьевъ умираютъ на поляхъ битвъ, а наши военные расходы растутъ, превосходя за послѣднее время полтора миллиарда рублей въ месяцъ.

Въ ноябрь 1915 года, т. е. послѣ эвакуации Бильни, туда былъ назначенъ губернаторомъ А. К. Багговутъ. Въ теченіи цѣлаго мѣсяца онъ, нужно думать, пытался пробиться черезъ непрѣятельский фронтъ въ свою губернию, но не успѣлъ и въ декабре того же 1915 года назначенъ курскимъ губернаторомъ.

Гораздо удачнѣе оказался его преемникъ графъ Толстой, который и поныне занимаетъ должность виленскаго губернатора. Гроненской губерни, наоборотъ, поѣзжалъ сразу, и въ мартъ 1916 года туда съ успѣхомъ назначили губернаторомъ Крайнова, который такъ до сихъ поръ находился изъ Гроднъ и не перекочевалъ. Затѣмъ въ юль нынѣшняго года назначили туда и нового вице-губернатора. Этотъ вице-губернаторъ, по фамилии Бойе-Аль-Генкесъ также невозвращенъ занимаетъ свое гродненское мѣсто.

Всобще въ эвакуированныхъ губерніяхъ можно сказать етическую администрацию карьеру. Такъ, напримѣръ, курляндскому губернатору состоять нынѣ графъ Гендриковъ, назначенный въ маѣ 1916 г. Калинскому губернатору Толмачевъ, назначенный въ августѣ 1914 года исполнять должность губернатора, въ январѣ 1916 г. утвержденъ въ этой должности. Такой же случай произошелъ также съ исправлявшими должность кѣлцкаго губернатора Лигинскимъ, который въ январѣ нынѣшняго года утвержденъ кѣлцкимъ же губернаторомъ. Нынѣшний кѣлцкій губернаторъ Савеловъ назначенъ туда въ августѣ 1916 года. Въ эвакуированной губерніи протекла также часть административной карьеры нынѣшняго курского вице-губернатора Штернера, который съ февраля по май мѣсяца 1916 года состоялъ курляндскимъ вице-губернаторомъ. На этомъ послѣднемъ посту его смѣнилъ дѣлопроизводитель канцелярии варшавскаго генерал-губернатора Маканинскій.

Когда-то у насъ посыпалась служилыхъ людей въ званияхъ на "королеве". Не въ тога не приходило въ голову изобрѣтенный современной бюрократіи естественный способъ административного кориления съ обособленіемъ отъ всякихъ административныхъ обязанностей. Быть губернаторомъ съ подлежащими жалованьемъ, премиами, подъемными и т. д., но безъ губерніи. Что можетъ быть удобнѣе и безопаснѣе такого уютнаго положенія.

«Лѣтопись» и Шалипинъ. Въ газ. «День» группой читателей «Лѣтописи» помышлено слѣдующее открытое письмо:

Мы, постоянные читатели «Лѣтописи», считаемъ своимъ долгомъ выступить съ рѣшительнымъ протестомъ по поводу происшедшаго въ 1917 году появления на страницахъ «Лѣтописи» мемуаровъ Ф. И. Шалипина. Мы счи-таемъ, что фактъ появления имени Шалипина на страницахъ такого журнала, какъ «Лѣтопись» имѣетъ, какъ и самая работа «Лѣтописи», общественное значеніе, и потому желаемъ вынести его на суть общественного мнѣнія российской демократіи, отъ имени и во имя которой всегда говорили «Лѣтопись».

Съ подиумомъ недоумѣніемъ и горечью останавливаемся мы передъ фактомъ появления на страницахъ журнала, который мы привыкли счи-тать своимъ, — чужого «намъ» имени Шалипина. Мы не хотимъ касаться личности его, какъ артиста, мы не отрицають того, что мемуары его могутъ быть интересны во многихъ отношеніяхъ; мы хотимъ только сказать, что въ «Лѣтописи» имѣтъ не мѣсто. Что можетъ быть общаго между Шалипиномъ и «Лѣтописью»? Съ одной стороны — служеніе идеямъ демократіи и всенародного братства, съ другой — инспирированіе перепадами, беззаконничество и бандитизмъ. Чѣмъ общаго тутъ? Ничѣго. И мы рѣшились заявлять: появление мемуаровъ Шалипина въ «Лѣтописи» имѣетъ общественное значеніе; мы видимъ въ этомъ вызовъ всему лучшему, что еще сохранилось въ русской общественности; мы видимъ въ этомъ новую рабочую попытку. Все это не можетъ быть, но должно быть допу-щено. Читатели имѣютъ право требовать отъ журнала, который они считаются своимъ, чтобы онъ прислушивался къ ихъ голосу и не отступалъ отъ принципіевъ, имѣя провозглашенія.

И потому мы требуемъ отъ редакціи «Лѣтописи» снятія имени Шалипина со страницъ журнала. Мы спрашиваемъ сотрудниковъ съ, считаю-щими возможнымъ въ случаѣ, если имъ не будетъ удалено, участіе своимъ въ журнальномъ покровитѣльствѣ и общественно-вредномъ шагѣ редакціи. Наконецъ, мы призываляемъ къ рѣшительной поддерж-кѣ нашего протesta всѣхъ, кто не предсталъ еще забѣженіи лучше заявленія Нового-Обинскаго о-ва потребителей, посредствомъ подлога подпись, съмѣть «накрыть» Алтайскій Союзъ кооперативовъ на 5 тысячъ рублей.

Послѣ такого "дива" изъ Союза не-менѣнно выѣхали инструкторы для ревизіи о-ва. На мѣсто они прибыли 10 ноября. Этотъ прѣѣздъ для довѣренного и другіхъ, къ рукамъ которыхъ кое-что липло, былъ неожиданнымъ. Посовѣтовавшись съ членами правленія и ревизіонной комиссіей инструктора приступили къ съемкѣ остатковъ товара. Выяснилось, что всѣ товары продавались выше расценки на 10%, а иногда и на 20%. Словомъ, потребителя обирали, а лишніе деньги изъ кассы общества бесѣдѣнно исчезали. Закончивъ подсчетъ остатковъ товара, инструктора произвели учетъ лавки и завода.

Въ результатѣ получился недочетъ по лавкѣ 1681 р., а по заводу 720 р. 55 коп. Кроме этого обнаруженъ фальшивый счетъ на 347 руб. Такимъ образомъ, кучка дѣлъцовъ "обработала" артель на 3000 руб., не считая тѣхъ денегъ, которыя они брали сверхъ расценки.

Послѣ учета инструктора созвали общее собраніе, на которомъ разъяснили всѣ грѣхи руководителей. Намѣтился планъ будущей работы и сформили его. Члены остались довольны приведеніемъ дѣла въ порядокъ. Выбрали новое правленіе; начали отставляемъ приказчика и кассиршу. Словомъ все было поставлено подъ контроль.

Пожелаемъ же новымъ руководителямъ упѣшной и честной работы на пользу народа.

И. Панъ-ъ.

С. Шипуновское-Шатаево, Зѣмног. у.

По наклонной плоскости.

Источникомъ благосостоянія сибирской деревни, наряду съ хлѣбопашествомъ, считается скотоводство и мясо-производство. Въ связи съ продовольственнымъ кризисомъ, эти отрасли стоятъ на грани исчезненія. Тѣ тяжелыя задачи, которые ставятъ жизни, при отсутствии рабочей силы въ деревнѣ, вынуждаютъ крестьянъ сбывать рогатый скотъ.

Это обстоятельство прекрасно учили скотопромышленники (больше мястѣніе) и открыли свою операцию по покупкѣ скота еще съ весны текущаго года.

Постепенно повышая цены на рогатый скотъ, они успѣли до объявленія твердѣйшихъ правильственныхъ цѣнъ скупить и на крестьянскихъ выгонахъ откормленіемъ скота, а также на пакетахъ — спекулируя "животами". Вырученный этимъ рубль уйдетъ отъ него, какъ "неразмѣнны", на аршины гнилого ситца, которымъ еви-ли удастся заплатить дуры на его карманѣ — слѣды необдуманнаго риска.

Такъ живутъ въ нашихъ медвѣжихъ углахъ.

Оскудѣніе Минусинскаго уѣзда. Несмотря на то, что Минусинскѣй уѣзду считается богатѣйшимъ хлѣбороднымъ краемъ, своего рода житницей Сибири, въ Минусинскѣй сильно опущается недостатокъ хлѣба. И это именно теперь, когда выяснилось, что урожай хлѣбовъ въ этомъ году хо-

рошъ, что уборка хлѣба особенно благоприятствовала хорошая погода.

Городская продовольственная комиссія установила для гор. Минусинска еще изъ нынѣшніхъ цѣнъ: на рожаный хлѣбъ 5 коп., на пшеничный 7, 8 и 9 коп. фунтъ, а на сажи 8 коп. штука, и все же не всегда можно найти черный и бѣлый хлѣбъ, и нерѣдко цѣны на него устанавливаются произволомъ.

Въ заключеніе необходимо сказать, что въ зависимости отъ уменьшения молочного скота нужнѣй переходъ (хотя бы частичный) отъ маслодѣльни къ съ-

розаренію. Сыръ — это продуктъ, который въ дѣлѣ скота.

Заманичный излишокъ въ 5—10 рублей противъ номинальной стоимости скотины затѣняетъ собой ту нужду, которая стоятъ уже за спиной крестьянинъ, рѣшившагося "спекулировать" своими "животами". Вырученный этимъ рубль уйдетъ отъ него, какъ "неразмѣнны", на аршины гнилого ситца, которымъ еви-ли удастся заплатить дуры на его карманѣ — слѣды необдуманнаго риска.

Такъ живутъ въ нашихъ медвѣжихъ углахъ.

Оскудѣніе Манулинскаго уѣзда. Несмотря на то, что Минусинскѣй уѣзду считается богатѣйшимъ хлѣбороднымъ краемъ, своего рода житницей Сибири, въ Минусинскѣй сильно опущается недостатокъ хлѣба. И это именно теперь, когда выяснилось, что урожай хлѣбовъ въ этомъ году хо-

рошъ, что уборка хлѣба особенно благоприятствовала хорошая погода.

Городская продовольственная комиссія установила для гор. Минусинска еще изъ нынѣшніхъ цѣнъ: на рожаный хлѣбъ 5 коп., на пшеничный 7, 8 и 9 коп. фунтъ, а на сажи 8 коп. штука, и все же не всегда можно найти черный и бѣлый хлѣбъ, и нерѣдко цѣны на него устанавливаются произволомъ.

Въ заключеніе необходимо сказать, что въ зависимости отъ уменьшения молочного скота нужнѣй переходъ (хотя бы частичный) отъ маслодѣльни къ съ-

розаренію. Сыръ — это продуктъ, который въ дѣлѣ скота.

Заманичный излишокъ въ 5—10 рублей противъ номинальной стоимости скотины затѣняетъ собой ту нужду, которая стоятъ уже за спиной крестьянинъ, рѣшившагося "спекулировать" своими "животами". Вырученный этимъ рубль уйдетъ отъ него, какъ "неразмѣнны", на аршины гнилого ситца, которымъ еви-ли удастся заплатить дуры на его карманѣ — слѣды необдуманнаго риска.

Такъ живутъ въ нашихъ медвѣжихъ углахъ.

Оскудѣніе Манулинскаго уѣзда. Несмотря на то, что Минусинскѣй уѣзду считается богатѣйшимъ хлѣбороднымъ краемъ, своего рода житницей Сибири, въ Минусинскѣй сильно опущается недостатокъ хлѣба. И это именно теперь, когда выяснилось, что урожай хлѣбовъ въ этомъ году хо-

рошъ, что уборка хлѣба особенно благоприятствовала хорошая погода.

Городская продовольственная комиссія установила для гор. Минусинска еще изъ нынѣшніхъ цѣнъ: на рожаный хлѣбъ 5 коп., на пшеничный 7, 8 и 9 коп. фунтъ, а на сажи 8 коп. штука, и все же не всегда можно найти черный и бѣлый хлѣбъ, и нерѣдко цѣны на него устанавливаются произволомъ.

Въ заключеніе необходимо сказать, что въ зависимости отъ уменьшения молочного скота нужнѣй переходъ (хотя бы частичный) отъ маслодѣльни къ съ-

розаренію. Сыръ — это продуктъ, который въ дѣлѣ скота.

Заманичный излишокъ въ 5—10 рублей противъ номинальной стоимости скотины затѣняетъ собой ту нужду, которая стоятъ уже за спиной крестьянинъ, рѣшившагося "спекулировать" своими "животами". Вырученный этимъ рубль уйдетъ отъ него, какъ "неразмѣнны", на аршины гнилого ситца, которымъ еви-ли удастся заплатить дуры на его карманѣ — слѣды необдуманнаго риска.

Такъ живутъ въ нашихъ медвѣжихъ углахъ.

Оскудѣніе Манулинскаго уѣзда. Несмотря на то, что Минусинскѣй уѣзду считается богатѣйшимъ хлѣбороднымъ краемъ, своего рода житницей Сибири, въ Минусинскѣй сильно опущается недостатокъ хлѣба. И это именно теперь, когда выяснилось, что урожай хлѣбовъ въ этомъ году хо-

рошъ, что уборка хлѣба особенно благоприятствовала хорошая погода.

Городская продовольственная комиссія установила для гор. Минусинска еще изъ нынѣшніхъ цѣнъ: на рожаный хлѣбъ 5 коп., на пшеничный 7, 8 и 9 коп. фунтъ, а на сажи 8 коп. штука, и все же не всегда можно найти черный и бѣлый хлѣбъ, и нерѣдко цѣны на него устанавливаются произволомъ.

Въ заключеніе необходимо сказать, что въ зависимости отъ уменьшения молочного скота нужнѣй переходъ (хотя бы частичный) отъ маслодѣльни къ съ-

розаренію. Сыръ — это продуктъ, который въ дѣлѣ скота.

Заманичный излишокъ въ 5—10 рублей противъ номинальной стоимости скотины затѣняетъ собой ту нужду, которая стоятъ уже за спиной крестьянинъ, рѣшившагося "спекулировать" своими "животами". Вырученный этимъ рубль уйдетъ отъ него, какъ "неразмѣнны", на аршины гнилого ситца, которымъ еви-ли удастся заплатить дуры на его карманѣ — слѣды необдуманнаго риска.

Такъ живутъ въ нашихъ медвѣжихъ углахъ.

Оскудѣніе Манулинскаго уѣзда. Несмотря на то, что Минусинскѣй уѣзду считается богатѣйшимъ хлѣбороднымъ краемъ, своего рода житницей Сибири, въ Минусинскѣй сильно опущается недостатокъ хлѣба. И это именно теперь, когда выяснилось, что урожай хлѣбовъ въ этомъ году хо-

рошъ, что уборка хлѣба особенно благоприятствовала хорошая погода.

Городская продовольственная комиссія установила для гор. Минусинска еще изъ нынѣшніхъ цѣнъ: на рожаный хлѣбъ 5 коп., на пшеничный 7, 8 и 9 коп. фунтъ, а на сажи 8 коп. штука, и все же не всегда можно найти черный и бѣлый хлѣбъ, и нерѣдко цѣны на него устанавливаются произволомъ.

Въ заключеніе необходимо сказать, что въ зависимости отъ уменьшения молочного скота нужнѣй переходъ (хотя бы частичный) отъ маслодѣльни къ съ-

розаренію. Сыръ — это продуктъ, который въ дѣлѣ скота.

Итакъ, передъ населеніемъ во всей странѣ остро стоитъ не только хлѣбный, но и мясной вопросъ. Миссопустъ законъ не употребляется ча расширение крестьянъ, а также и въ городахъ.

Крупнѣйший недостатокъ является то, что кормятъ не всѣхъ. Въ то время какъ одни ученики обѣдаютъ, другие съ завѣстю глядятъ на "счастливцевъ". Учителницы осаждаются родителями, "боѣе состоятельныйми", съ просьбой подкармливать и ихъ дѣтей.

И. П.

(Изъ газеты).

Среди художниковъ. При обѣхъ художниковъ и любителяхъ искусствъ Степановъ края, по словамъ "О. В.", открыты бесплатные воскресные художественные курсы, на которые немедленно записалось 35 учениковъ. Составъ и общественное положеніе курсистовъ очень разнообразны: большинство рабочие. На платные вече-ные курсы пока записалось до 30-ти человѣкъ.

10 декабря состоялось засѣданіе комиссіи о новыхъ дорогахъ, подъ предсѣдательствомъ товарища министра путей сообщеній И. Н. Борисова.

С. Ж.

—

—

—

деть принадлежать санкциям самих плательщиков налога.

Городской секретарь А. И. Петров познакомил съ техникой взимания подоходного налога.

Затѣм предложено было записками намѣтить кандидатовъ въ присутствіе по подоходному налогу. Подано было 88 записокъ. Какъ и сѣдовало ожидать, голоса сильно разбились: собравшися не знали другъ друга. Всѣ же именемъ компактной и объединенной оказалась группа железнодорожниковъ, представители которой и получили отъносительное большинство голосовъ. Всего записками намѣчено было около 50 лицъ.

Кто изъ нихъ попадетъ въ члены присутствія и въ кандидаты къ нимъ, — скажетъ городская дума.

Печальное явленіе. Такимъ явленіемъ одна изъ жительницъ г. Барнаула считаетъ присутствіе на совѣщеніи по подоходному налогу только 3 женщины. Чѣмъ это объяснить? — спрашивала она. — Неужели теперь, когда мировая война создала необходимость фактическаго участія женщинъ въ общественной жизни, они не перенесутъ отчужденіе отъ общественного труда и останутся къ нему безучастными?

Памятіе В. К. Болдырева. Прѣдъ открытымъ совѣщеніемъ по подоходному налогу 20 декабря предсѣдатель школьного общества А. Р. Михайловский, сообщивъ "составившимся о послѣдовавшей 8 декабря въ Петроградѣ смерти бывшаго предсѣдателя общества В. К. Болдырева и отмѣтивъ его заслуги предъ обществомъ, предложилъ почтить его память вѣстаниемъ, что въ исполнено.

Городской голова В. Я. Бирюковъ, сообщивъ, что покойный былъ почетнымъ гражданиномъ г. Барнаула, предложилъ послать семью покойного телеграмму съ выражениемъ соболезнованія совѣщенію въ постигшемъ ее горѣ. Предложеніе принято.

Сегодня, въ 6 часовъ вечера, въ Народномъ Домѣ по почину школьнаго общества будетъ отслужены панихида по В. К. Болдыреву.

Массовая отправка битой птицы. За послѣдніе дни, передъ закрытиемъ свободного вывоза продуктовъ прокурорствія (20 декабря), на станціяхъ Алтайской жел. дороги наблюдалось спышки, въ громадныхъ количествахъ, отправка битой птицы на Москву и Петроградъ частными спекулянтами и фирмами (Линда, Роякъ, Сибирская компания и др.). Намъ известны отправки съ Рубцовска, Аулья, Александровскаго, Черепаново, отдельныхъ партий гусей до 12 тыс. пуд. (около 50 тыс. штукъ), куръ — до 6 тыс. пудовъ (100 т. штукъ) по цѣнамъ на гусей — 25 р. пудъ (пара гусей 12—15 руб.), за пару куръ — 3 р. 70 к., гусинъ жиръ — 100 р. пудъ. Вотъ почему мы въ Барнауле сидимъ безъ птицы.

Рождественскіе подарки Барнаулскимъ отдалось благотворительного кружка дамъ дух. зв. Томской спархіи отправлены на имя графа П. Капнина рождественскіе подарки въ количествѣ 200 тючковъ, включающихъ въ себѣ каждый рушникъ, кальсоны, 1 п. подверстокъ, 1 п. рукалица, кисть съ сушкиами, конфектами, подсолнечниками, орѣхами, нитками, иголками, табакомъ, конвертами, бумагой почтовой и курительной, химич. карандашами, кускомъ мыла и, кроме того, въ 18 тючковъ вложено по 1 п. теплыхъ чулокъ.

Заботы по предстоящему посѣщенію хлѣбовъ. Въ складахъ замѣлѣльческихъ машинъ и орудій г. Барнаула оговаривается большой спросъ изъ деревень на рядовыя сѣянья и запасныхъ части. Это обстоятельство является благоприятнымъ симптомомъ и говоритъ о пробужденіи въ населеніи сознанія необходимости заботливости при принятии меръ къ предстоящему посѣщению хлѣбовъ.

Неудачный поставщикъ. Увлекаясь всякаго рода поставками продуктовъ сельского хозяйства, наши молодые кредитные т-ва впадаютъ въ извѣстный ажитаторъ и допускаютъ въ этомъ пѣнѣ антиколлективные поступки, правда, большою частью, по своей неспѣшности. Такъ, Фунтиковское т-во взяло поставку сѣна и сѣло ее двумъ мѣстнымъ торговцамъ, которые, получая съ товариществомъ твердыя цѣны, сами уплачиваютъ населенію въ лучшемъ случаѣ, но выше двукратъ казенныя цѣны; та же поставка Кашинскаго т-ва, Шипуновскаго и др. Все это показываетъ, какъ мало инструктированы наши т-ва, какъ много прелестей отъ этого отношения работать Сокру.

Письмо въ редакцію.

М. г. г. редакторъ

Не откажите писать въ Ваше газету мое письмо. Въ 276, за 16 ноября помѣщена замѣтка о томъ, что ученикъ ц-приз. школы, пухнуть голову". Прѣхѣжалъ я по разыскамъ половины школы своего района, жалобъ на безвыходность материнаго положенія ни отъ кого изъ щихъ не слышалъ. Участіе у насно. Большинство, если не все, нелись хозяйствомъ при школѣ, въ квартирахъ у мѣстныхъ вателей съ платой за съ держание квартиры со столомъ, безъ роскоши отъ 12 до 18 руб. Только въ однокомъ сель въ платы повышенная въ 25%; задережекъ въ высокий же стороны уѣздного отдѣлъ, рована разрешеніемъ о. ѿзвѣшило выдасть его въ

изъ мѣстныхъ попечительскихъ или церковныхъ суммы. Въ большинствѣ же, о. съ замѣтавшись, пропадаютъ выплаты до получения налога и въплѣтъ, изъ своихъ личныхъ средствъ.

Какая это неправда! — пухнуть съ голову!.. Въ селахъ и деревняхъ, славу Богу, никто "не пухнетъ". На противъ, при получении дополнительныхъ прибавокъ, всюду отмѣчается повышенная, болѣе энергичная извѣтолистъ учащихъ.

Наблюдатель Г. Веснинъ

М. Г. г. редакторъ

Въ № 251 "Жизни Алтая" отъ 12 сего ноября помѣщена корреспонденція изъ с. Шипуновского подъ заглавиемъ "Артельная боя", въ которой сообщается о предсѣдателемъ постукахъ, однѣ изъ жителей", сознанного подъ буевомъ К.

Сообщение это направлено противъ меня (— начальника буевъ моей фамилии и исконные авторомъ сообщенія слышали были со мною, что изъмѣнилъ жительница с. Шипуново, г. в. Ж. —). На знаніи "собственнаго корреспондента" газеты, оправдывающаго своимъ сообщеніемъ мое добре имя, я не могу привлечь его къ судебнѣй ответственности, и потому, пользуясь законными правами, прошу Васъ, г. редакторъ, напечатать въ ближайшемъ № редактируемой Вами газеты настоящие мои письма, чѣмъ и дать мнѣ возможность защищаться отъ измѣнѣній инонаго автора, скрывающагося подъ буевомъ "Д-ръ".

Приписавши мѣй позорное "ягдтиѣ" къ чужой собственности, корреспондентъ указываетъ чутъ-ни въ наризъ "небольшой" буевъ и коровы и "бѣлѣшаго" быка. Въ дальнѣстности же было вточо что?

Въ части моего уѣзднаго мѣста въ с. Шипуново устроены синваринъ дворы, обнесенные плетеніемъ. Сюда постоянно собираются брохинъ синвари и подъяблони, врываются во дворы. Такъ и попадаешь въ мой дворъ и тогдѣ "челобитъ" буевъ, принаследующій крестной матери Гаврилу Шипунову, о которому говорится въ корреспонденціи.

По поводу porch племенъ я неоднократно въ разное время обращался къ сельскому старосту Осипову, сотовому Попову и десантному Романову и Ростовцеву, при ссыпѣльцахъ съ просьбами понудить хозяевъ, чтобы они хрѣжали своихъ синвари во дворахъ или извѣшивать въ пастырь за пристрѣлью, но безуспешно, все оканчивалось осмотромъ нынѣшнаго племени.

Какъ-то года два тому назадъ изъ моему тубулю скота, при прогонѣ его въ "вокругъ буевомъ", пристала чужакъ телка. Обѣ въ томъ и заявила сельскому старосту Короткому, и когда оказалась хозяйка телки — она была ему выдана. Правда, Оксинъ, владѣльца телки, обращалась къ волостному суду, но не судъ былъ установленъ — несправедливость земѣнъ Оксинъ, которая поэтому и не имѣла послѣдствій. Обѣ, въ это-тъ звѣздной престаніи и говорить корреспондентъ, "може слушается яло, но... рѣшается въ ни чѣмъ". Никонецъ, быть такому случай. Потерялся принаследующій мнѣ быкъ (— "свойскъ, бѣлѣшаго" — по словамъ корреспондента), за розыскомъ его я обращалась къ пастухамъ и они, когда меня не было дома, пригнали быка. Прѣйдя вечеромъ, по окончаніи торговли, домой, я увидалъ, что быкъ чужакъ и, тогдѣ же распорядился выпасти его со двора. Въъоказалась крестьянка Антона Пантелеева, который и утаилъ его къ себѣ домой. Никакъ крестьянъ Пантелеевъ не заявлялъ, да и претендовать на меня было не за что.

Въъвсе, что было на синвари дѣлъ и чѣмъ корреспондентъ пришелъ скопрѣтельную для меня окраску. Теперь уѣждѣнъ, что читатели "Жизни Алтая" по достоинству оцѣнятъ поступку инонаго автора.

Примите увѣреніе въ моемъ уваженіи Гавриль Ивановичъ Кондратьевъ

Редакторъ А. И. Шапошниковъ.
Издатель В. М. Вершининъ

Прислуга

Нуженъ кучерь и дворникъ. Приходитъ въ контору Т. Д. И. Ф. Смирновъ и К°. 14505

Нужна комната. Томская, № 27, вънизу.

Для службы.

Дворникъ нуженъ, обращающаяся въ отель, магаз. Вѣка.

Нужна прислуга за сию въ Томской, № 2, домъ Бабича.

Нужна кухарка, уѣзжать.

Нужна кухарка, уѣ